2024年5月10日

本期4版

上海市虹口区融媒体中心编辑 每周五出版

准印证号(B)0171号

民 | 城 | 市 | 人 |

本期网址: http://hongkouweekly.xinmin.cn/ 内部资料

城 市

星期五

本报讯(记者 张雯珵)4月30日, 上海新型高职联合马克思主义学院揭 牌仪式暨建设推进会在上海南湖职业 技术学院举行。市教卫工作党委书记

型

用

职

联

马克思主

沈炜指出,市教卫工作党委、市教 委高度重视高校马克思主义学院建设, 分层分类指导高校推进马克思主义学 院高质量发展,结合新型高职长学制、 高技能人才培养特点,推动五所新型高 职启动建设联合马克思主义学院,着力 探索工作新机制。沈炜强调,要牢牢把 握社会主义办学方向、牢牢把握落实立 德树人根本任务、牢牢把握体制机制创 新根本动力,着力建好思想政治理论课 关键课程、建强思想政治理论课教师关 键队伍,用活上海丰富红色资源、用好 行业优势资源,将产教融合、校企合作 资源引入马克思主义学院,共同建设 "大课堂"、搭建"大平台"、建好"大师 资",探索具有新型高职特征的马克思 主义学院建设新模式。

沈炜、区委书记李谦出席活动,共同为上

海新型高职联合马克思主义学院揭牌。

李谦指出,虹口是"党的诞生地"和 "初心始发地"的重要区域之一。近年 来,我们始终牢记"为党育人、为国育 才"初心使命,传承赓续"文化三地"基 因,深化全域"大思政课"建设,以实际 行动深入践行"时代新人铸魂工程"。 上海新型高职联合马克思主义学院正 式成立,是新型高职办好"第一学院"、 讲好"第一主课"的时代担当。衷心希 望各成员单位协同推进大、中、小学的 思政一体化建设,共同跑好育人接力

赛。真诚欢迎广大优秀的高校教师和毕业生更 深入地走进虹口,因地制宜地打造一批生动鲜 活、言之有物、涵养志气、 下转▶3版

上海虹口区产教联合体揭牌

本报讯(记者 张雯珵)5月6日下午,上海虹 口区产教联合体揭牌暨教育基金捐赠仪式在上海 南湖职业技术学院举行。区委书记李谦、市教委 副主任孙真荣、区委副书记姜爱锋出席活动。

上海虹口区产教联合体是由上海北中环科创 企业发展(联合体)有限公司、上海南湖职业技术 学院两家单位牵头,联合相关行政职能部门、职业 院校、企事业单位、行业协会、职业培训机构、科研 机构等自愿组成的联合体。

上海虹口区产教联合体将立足虹口区"北 外滩、北中环"产业战略布局,服务区域产业转 型升级, 下转▶4版

创新引领高质量发展专题培训班开班

本报讯(记者 耿小彦)为深入贯彻落实习 近平总书记考察上海重要讲话精神,打造在虹口 高质量发展中勇于担当的高素质干部队伍,5月6 日上午,虹口区首期创新引领高质量发展专题培 训班开班。区委书记李谦作开班动员并为年轻 干部作专题辅导报告。区委常委、组织部部长蒋 仁辉主持开班仪式。

李谦深刻阐述了贯彻落实习近平总书记考 察上海重要讲话精神的虹口责任,深入剖析了虹 口高质量发展"五个坚持"的逻辑脉络,系统解读 了今年全区"十大提升行动"的重要意义,并对年 轻干部成长提出要求。 下转▶3版



北外滩商圈节日期间销售增53.7% 刊2版▶

导读

北科创生物技术产业园揭牌成立

本报讯(记者 陆雪姣)4月30日,区委书记李 谦,市科委副主任、一级巡视员朱启高,市经信委副 主任刘平共同出席"北科创生物技术产业园"揭牌 暨重点项目签约活动。区委副书记、区长吕鸣主持 活动。副区长陈帅出席活动。

免费交流

李谦指出,当前,虹口正立足上海"中心辐射" 主要阵地,紧扣"五个中心"重要使命,坚持创新引 领、产城融合,加快建设"上海北外滩、都市新标 杆",构建具有虹口特色的现代化产业体系,努力成 为上海"五个中心"建设的总部集聚区和"四大功 能"的核心承载区。创新引领高质量发展,是虹口 坚定不移的战略。集群发展生物技术产业,在虹口 大有可为。用心用情服务科创主体,是虹口一以贯 之的追求。虹口盛情邀请广大企业家来投资兴业, 并且以最大诚意、尽最大努力、做最好服务,全心全 意当好企业发展的事业合伙人,助力企业走向更广

阔的舞台、实现更好的发展。

"在上海这座历史悠久的中心城区,没想到有 这么一个地方,专注于生物技术产业发展,为我们 提供优越的空间、平台和政策支持",产业园首批入 驻企业蓝晶微生物联合创始人张浩千在交流分享 中说道。在2023年的上海市全球投促大会重大产



业项目签约仪式上,虹口区与合成生物领域龙头企 业蓝晶微生物成功签约。以此为契机,虹口区以城 市更新带动功能转型和产业升级,将位于虹口区粤 秀路351号原上海医疗手术器械厂转型为现在的 北科创生物技术产业园。

园区在保留原有肌理的基础上,发挥上海医疗 手术器械厂建筑的功能优势,提供载体硬件支撑。 同时,园区还积极升级完善配套功能,整合全区各 方资源,紧盯科创企业需求,精准提供全方位服务 保障。

短短8个月,园区一期竣工投用,蓝晶微生物 和"天工开物创新孵化中心"顺利入驻,开展研发办 公。目前园区二期也在加快建设,并将迎来腾辰生 物、礼升生物等更多优秀的科创企业入驻。

北科创生物技术产业园是虹口区首个以生物 技术产业为主导布局的产业园区, 下转▶3版

多伦路城市更新项目开工

区领导专题研究民生保障、产业高质量发展提升行动

本报讯(记者 张城凯)4月30日,作为创新引 领四川北路提升发展的重要项目,多伦路城市更新 项目开工,立功竞赛、"三号联创"以及廉洁文化示 范点创建工作同步启动。

区委书记李谦,区委副书记、区长吕鸣,中建八 局党委副书记、总经理章维成,区委常委、区纪委书 记、区监委主任姜勇,区委常委、统战部部长郑宏, 区委常委、副区长关也彤,中建八局党委常委、副总 经理储小彬出席开工仪式。

虹口被誉为"海派文化发祥地、先进文化策源 地、文化名人聚集地",多伦路又被誉为"现代文学 重镇",鲁迅、茅盾、郭沫若、叶圣陶等文学巨匠在此 生活,丁玲、柔石等左联作家在此进行文学活动;区 域内有众多风格各异、富有特色的多种类型的花园 住宅、新式里弄,有着海派建筑的"露天博物馆"之 美誉。

多伦路城市更新项目位于山阴路历史文化风 貌区内,毗邻多伦路文化名人街,项目区位特殊、底 蕴深厚,对四川北路的整体提升转型以及加快虹口 城区建设、城市更新至关重要。

此次城市更新项目总建筑面积近22万平方 米,将充分借助优越的区位优势及多伦路文脉资 源,打造区域新地标。项目包含灵感绿洲、雅奢社 区和诗意雅境三大主题片区, 下转▶3版

本报讯(记者 耿小彦)为进一步聚焦重大任 务、重点工作的推进落实,区委、区政府制定《2024 年虹口区十大提升行动方案》,设立北外滩开发建 设、北中环科创集聚带、四川北路提升、产业高质量 发展、城市更新、文化三地、城区精细化管理、民生 保障、基层党建、干部队伍作风等10大方面共100 个提升项目。

5月7日上午,区委书记李谦主持召开座谈会, 专题研究民生保障提升行动推进工作,听取相关情 况汇报,部署下阶段重点工作。

李谦指出,民生保障工作事关人民群众切身利

益,要以更高站位、更高目标,坚持保障和改善民 生,用心用情用力办好民生实事。要不折不扣落实 市委、市政府关于保障和改善民生工作的决策部 署,以老百姓获得感、满意度为目标,综合提升民生 保障工作水平。要以人民群众实际需求为导向,聚 焦养老、教育、医疗、就业、多层次住房保障等重点 领域,进一步细化方案落实,按照"能早尽早、能快 尽快"的原则,倒排时间进度,确保高标准、高质量 完成年度目标任务。要突出重点、把握关键,在民 生保障和社会服务优质均衡上实现新突破,让市民 群众的幸福指数不断提升。 下转▶3版

深化推广"三所联动"矛盾 纠纷多元化解机制推进会 举行



推进生活垃圾分类减量 工作联席会议举行



打造北外滩高端服务业集聚区

本报讯(记者 殷建华)5月8日下午,北外滩 集团与上海城投诚鼎基金战略合作签约仪式暨上 海城投城鼎基金第十一届财富与投资年会在雷士 德工学院举办。区委副书记、区长吕鸣,上海城投 集团副总裁何刚强,副区长陈帅,上海城投控股党 委书记、董事长张辰,上海城投控股党委副书记、总 裁任志坚及相关合作单位、诚鼎基金投资企业代表 百余人出席会议。

上海城投集团是一家专业从事城市基础设施 投资、建设、运营管理的国有特大型企业集团。公 司成立以来,聚焦路桥、水务、环境、置业四大业务 板块,确保重大工程建设,确保城市安全运行,出色 完成长江隧桥、青草沙水源地、老港再生能源利用 中心、上海中心大厦等近300项市重大工程的投资 建设任务。诚鼎基金是上海城投集团旗下房地产 板块市场化运作的私募股权投资平台,长期扎根虹 口,在股权投资领域取得了显著成绩。

今年2月22日,虹口区人民政府与上海城投集 团签署战略合作协议,双方将在战略互联、资源互 补、交流互进方面深度合作。为深入贯彻落实该战 略合作协议,充分整合北外滩集团与诚鼎基金的资 源优势,会议还进行了三项签约,分别是北外滩集团 与上海城投诚鼎基金签订战略合作协议,北外滩集 团第一党支部、第三党支部与上海城投控股投资党 支部、诚鼎基金党支部联建签约,海尔集团海纳云 物联科技、中欧校友金融与投资协会、下转▶4版

致公党市委领导赴虹口 开展专项民主监督工作

本报讯(记者 王杰)5月7日,上海市政协副 主席、致公党上海市委主委邵志清率致公党市委 专项民主监督专家组,围绕"积极推进新型工业 化,服务高质量发展首要任务"主题,对虹口相关 工作开展专项民主监督。虹口区委书记李谦会 见邵志清一行。区委常委、统战部部长郑宏出席 座谈会。致公党上海市委秘书长刘新宇主持会 议。副区长陈帅,区政协副主席、致公党区委主 委范春燕参加。

在座谈会上,邵志清对虹口"积极推进新型 工业化,服务高质量发展首要任务"给予肯定。 他指出,要提高认识,进一步增强加快推进新型 工业化的紧迫感和责任感。

要闻回顾▶▶▶

纪念霍元甲诞辰155周年 区领导开展安全生产检查 区领导开展巡河工作







楼宇经济成虹口高质量发展重要引擎

本报讯(记者 耿小彦)北外滩开发建设全面 起势、发布"6.0行动方案"进一步优化营商环境、 制定"三年行动计划"引导重点企业"回家"……在 一系列利好环境、政策因素的带动下,虹口区楼宇 经济向新而行,提质而兴,正迸发出新活力。

为进一步聚焦楼宇经济发展,持续赋能楼宇 载体,吸引更多优质企业入驻,5月8日上午,虹口 区举行"企航北外滩—虹口区重点商务楼宇推介 大会暨重点企业入驻签约仪式"。区委副书记、区 长吕鸣出席会议并致辞,副区长陈帅主持会议。

吕鸣在致辞中表示,虹口正以北外滩开发建 设为引领,聚焦高质量发展首要任务,全力打造中 国式现代化重要展示窗口。当前,北外滩已全面 起势成势,活力持续迸发。在全区上下的共同努 力下,开年以来,虹口区各项经济数据实现"开门 红"。衷心希望各位企业家、

